
Estado do Rio de Janeiro 

Municipio de Engenheiro Paulo de Frontin  

Camara  Municipal de Eng°. Paulo de Frontin 

ATA DA DECIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 
2 LEGISLATIVO, DA DECIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
3 	ENGENHEIRO PAULO DE FRONTIN, NO DIA DOZE DE MARCO DE DOIS MIL E VINTE 
4 SEIS 
5 

	

6 	Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo da 

	

7 	Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Paulo de Frontin, às 

	

8 	dezoito horas e trinta minutos do dia doze de março de dois mil e vinte seis. - 

	

9 	Compondo a Mesa Diretora o Exmo. Vereador Presidente Jeferson Adriano Gomes 

	

io 	Moreira e o Exmo. Vereador primeiro secretário  Moises  dos Santos Rocha — Sr.  

	

ii 	Presidente solicito ao secretário que faça a bhamada dos senhores vereadores. - 

	

12 	Tendo três vereadores ausentes, Jorge Silvano Vilela, kaio José  Balthazar  Ferreira 

	

13 	e Rosângela de Carvalho Passos Gôda — Sr. Presidente justifico a ausência dos 

	

14 	vereadores e solicito ao secretário que faça a leitura do expediente. - Indicação n° 

	

15 	098/2026 Indica ao Poder Executivo Municipal a realização de limpeza urbana, 

	

16 	capina e retirada de entulhos na Rua Carlos Gramático, localizada no bairro Aguada, 

	

17 	neste município de Engenheiro Paulo de Frontin. Autoria Gabriel da Silva Lourenço 

	

18 	- Indicação n° 099/2026 Indica ao Poder Executivo Municipal a realização de 

	

19 	pavimentação asfáltica na Rua Maria da Glória Ferreira Tavares, localizada no bairro 

	

20 	Túnel 12, neste município de Engenheiro Paulo de Frontin Autoria Gabriel da Silva 

	

21 	Lourenço - Indicação n° 100/2026 Indica ao Poder Executivo Municipal a realização 

	

22 	de limpeza urbana e retirada de entulhos na Rua Maria da Glória Ferreira Tavares, 

	

23 	localizada no bairro Túnel 12, neste município de Engenheiro Paulo de Frontin 
24 Autoria Gabriel da Silva Lourenço — Projeto de Lei n° 004/2026 Reconhece como 

	

25 	Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Engenheiro Paulo de Frontin o Grêmio 

	

26 	Recreativo Escola de Samba Unidos da Aguada, e da outras providências Autoria 

	

27 	Gabriel da Silva Lourenço e jeferson Adriano Gomes Moreira. - Projeto de Lei n° 

	

28 	006/2026 Dispõe sobre a criação da Carteira de Identificação da Pessoa com 

	

29 	Fibromialgia (CIPFIBRO) no Município de Engenheiro Paulo de Frontin, estabelec 

	

30 	a prioridade de atendimento e das outras providências Autoria Sandra Regina Gil 

	

31 	Nada mais para o expediente. — Sr. Presidente solicito ao se secretário que faça' 

	

32 	leitura da ordem do dia. - Pedido de moção de aplausos aos Srs. Fábio Alcântara 

	

33 	Barandin e Jaqueline da Silva Barandin. Autoria Gabriel da Silva Lourenço. - Oficio 

	

34 	G.P. 147/2025 Executivo Veto integral â emenda modificada n° 05/2025 Projeto de 
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35 	Lei n° 017/2025 LOA 2026 Autoria Executivo. — Projeto de Lei n° 038/2025 Autoriza 
36 	0 Poder Executivo a conceder auxilio financeiro aos taxistas que aderirem ao 
37 	Programa de Divulgação de Ações e Campanhas Institucionais do Município de 
38 	Engenheiro Paulo de Frontin-RJ, por meio de publicidade no vidro traseiro dos 
39 	veículos, e dá outras providências. Autoria Gabriel da Silva Lourenço, Jeferson 
40 	Adriano, Rosângela de Carvalho Passos Gôda, Sandra Regina Gil, Vinicius de 
41 	Almeida dos Santos Nora,  Moises  dos Santos Rocha e Jorge Silvano Vilela. Nada 
42 	mais para ordem do dia. — Sr. Presidente coloco em discussão o veto integral 
43 	emenda modificativa 05/25 Projeto de Lei n° 017/2025 -LOA 2026 Autoria Executivo. 
44 	Vereadores que acompanham o veto permaneçam como estão, rejeitado o veto por 
45 	unanimidade. - Projeto de Lei n° 038/2025 Autoriza o Poder Executivo a conceder 
46 	auxilio financeiro aos taxistas que aderirem ao Programa de Divulgação de Ações e 
47 	Campanhas Institucionais do Município de Engenheiro Paulo de Frontin-RJ, por 
48 	meio de publicidade no vidro traseiro dos veículos, e da outras providências. Autoria 
49 	Gabriel da Silva Lourenço, Jeferson Adriano, Rosângela de Carvalho Passos &bola,  
so 	Sandra Regina Gil, Vinicius de Almeida dos Santos Nora, Moisés dos Santos Rocha 
51 	e Jorge Silvano Vilela. — Em primeira discussão — Vereador Gabriel da Silva 
52 	Lourenço boa noite a todos, quero trazer ao plenário a importância desse projeto é 
53 	um projeto que visa poder fortalecer a economia do município e principalmente a 
54 	valorização dos nossos taxistas a gente sabe que é natural que com o 
55 	desenvolvimento o número de Uber, moto táxi estão crescendo e muitas vezes a 
56 	gente acaba não conseguindo contemplar a forma de que o poder executivo venha 
57 	legalizar o moto taxi e o Uber e isso acaba indiretamente prejudicando os taxistas 
58 	que são contribuintes e pagam seus impostos e que diretamente contribui com a 
59 	fonte do nosso município desde dois mil e vinte o número de moto taxi e Uber 
60 	aumentou muito e os taxistas acabaram sendo literalmente atingidos por essa 
61 	questão e quando a gente trás para essa casa esse Projeto de Lei, visa incentivo 

62 	aos taxistas, oque esse projeto trata em si, a gente sabe que tem campanha na 

63 	saúde, campanha de vacinação, na secretaria de turismo, secretaria de cultura e a 

64 	proposta é que os vidros traseiros dos veículos (taxis) possam ser contratados pelo 

65 	município por um período para que sejam uma fonte de divulgação dessas 

66 campanhas e desses eventos que automaticamente a gente acaba numa contra 

67 	partida ajudando o meio ambiente economizando por outro lado, a gente sabe que 
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68 	faz  banner  e  outdoor  e depois passa o tempo aqueles cartaz ficam jogados e acaba 

	

69 	atrapalhando principalmente na questão do meio ambiente, isso é uma forma de 

	

70 	valorizar os taxistas porque autoriza o governo a poder fazer o incentivo que seria o 

	

71 	vidro traseiro para divulgar os eventos do município e valorizar aqueles que fazem 

	

72 	parte da história do município e que sofrem muito com as estradas que são muito 

	

73 	ruim então é uma forma de estar incentivando com que eles possam se manter pelo 

	

74 	menos e seguir trabalhando. — Vereador Sandro Ferreira Pinto boa noite a todos, 

	

75 	ainda não tive ciência desse projeto mas estou aqui para colaborar e o que for para 

	

76 	beneficio da população com certeza voto favorável, eu só queria dar uma olhada no 

	

77 	projeto para saber de onde vai sair esse recurso se tem valor, tem umas dúvidas 

	

78 	porque eu faltei sessão eu não tive ciência mas com certeza voto favorável, mas se 

	

79 	eu puder depois dar uma olhada eu agradeço. - Sr. Presidente pego para entregar  

	

so 	uma cópia ao vereador Sandro. — Vereadores que aprovam o Projeto de Lei 038/25 

	

81 	permaneçam como estão, aprovado por unanimidade. — Não havendo mais nada 

	

82 	franqueio a palavra aos vereadores. - Vereadora Sandra Regina Gil boa noite a 

	

83 	todos, eu venho com esse projeto que esta entrando hoje na casa é um projeto de 

	

84 	grande importância social e humana, a criação da Carteira de Identificação da 

	

85 	Pessoa com Fibromialgia, é uma doença crônica que provoca dores intensa em todo 

	

86 	corpo, cansaço extremo perda de sono e muitas outras dificuldades muitas vezes 

	

87 	quem sofre com essa doença enfrenta não apenas dor física mas também a falta de 
88 compreensão da sociedade problemas que não aparece externamente muitas 

	

89 	dessas pessoas enfrentam filas, dificuldades em atendimento e até desconfiança 

	

90 	sobre sua condição por isso criação dessa cadeirinha é um gesto de respeito 

	

91 	dignidade e reconhecimento, com essa identificação a pessoa diagnosticada poderá 

	

92 	comprovar sua condição e terá acesso prioritário em órgãos públicos unidades de 

	

93 	saúde bancos e estabelecimentos que oferece prioridade, garantindo mais respeito 

	

94 	e qualidade de vida esse projeto não traz grande custo ao município mas traz grande 

	

95 	impacto na vida de quem convive com essa dor nós como representantes d 

	

96 	população precisamos olhar com atenção para essas pessoas que muitas veze 
97 sofrem em silencio aprovar esse projeto é mostrar que essa câmara tem 

	

98 	sensibilidade, responsabilidade social e compromisso coma saúde da população por 

	

99 	isso pego apoio dos nobres vereadores para aprovação desse projeto que  

	

loo 	representa mais inclusão, respeito e dignidade para os portadores de fibromialgia 
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JEFERSO ADRIANO GOMES MOREIRA 

PRESIDENTE 

MOISES DOS SAN OS ROCHA 

PRIMEIRO SECRETARIO 
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101 	do nosso município.- Sr. Presidente. Agradeço a presença de todos, não havendo 
102 	mais nada dou por encerrada a sessão saudando o pavilhão nacional. 
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